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Az új „Felmérési Utasítás" kibocsátása tárgyában. 
1904. évi 1583. szám. 

{Körrendelet valamennyi felmérési felügyelőségnek, a kolozsvári katasz-
teri igazgatóság műszaki osztályának, a háromszögelő hivatalnak és 

a kataszteri térkép'áraknak.) 

Az országos kataszteri felmérések végrehajtására vonatkozó 
utasításnak a háromszögtani báromszögelés általános részét és a 
részletes felmérést magában foglaló I. részét a jövő 1905. évi május 
hó 1-től kezdő hatálylyal ezennel kibocsátom és egyben az 1870. 
évi márczius hó 9-én 9569. szám alatt kiadott felmérési utasítást, 
valamint az ezt követő vagy módosító rendeleteimet ugyanazon 
időponttól kezdve hatályon kívül helyezem. 

Jelen felmérési utasítás az illető terjedelemben a háromszög-
tani háromszögelésre, határleírásra és a részletes felmérésre, vala-
mint a mérnöki helyszínelésre és nyilvántartásra, nem különben 
a részletes felmérés alapján készült kataszteri munkálatoknak 
továbbfejlesztésére egyaránt kötelező. 

Meghagyom, hogy az illető hivatalok a leadott példányokat 
leltárukba vegyék fel és azokból az alattas személyzetet egy-egy 
teljes példánynyal külön-külön kiállítandó vevény ellenében lássák 
el, megjegyezvén, hogy a szolgálattól való megválás vagy áthe-
lyezés esetében az utasítás-példány az illetőtől mindenkor bevonandó. 

A felmérési utasítás egy-egy teljes példányának (szövegi rész és 
mellékletek együttesen) árát úgy a magyar, mint a magyar-horvát 
nyelvű példányokra nézve egyaránt húsz (20) koronában azzal álla-
pítom meg, hogy amennyiben a hivatalból kiadott egyes példányok 
netán elvesznének, megrongáltatnának, vagy felmérési tisztviselőknek, 
továbbá más hivataloknak s magánszemélyeknek (az 1893. évi 
február hó 25-én 4775. szám alatt kelt körrendelet szerint) eladat-
nának, azokért a fenti összeg beszedendő és az illetményszabályzat 
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127. §-ától eltérőleg a pénzügyi tárcza, különféle bevételei javára 
„Vegyesek" rovatán, az „Egyéb bevételek" alrovatán leendő elszá-
molás végett az illető kir. állampénztárnak, illetve adóhivatalnak 
beszolgáltatandó. 

Elárusításnál vagy megtérítésnél mindenkor a teljes példány, 
tehát a szövegi rész és a melléklet együttesen értendő, miből 
folyólag csak a szövegi vagy csak mellékleti résznek megrongálása 
is az egész példány megrongálásának tekintendő. 

Meghagyom továbbá, hogy az illető felmérési hivatal vezetője a 
felmérési utasítást az alattas személyzettel mihamarább, de feltétlenül 
még a helyszíni munkákhoz való kivonulás előtt behatóan tárgyalja, a 
mellékleti részben kimutatott sajtóhibákat és helyesbítéseket az összes 
leadott példányokon átvezettesse, a személyzetnél felmerült kétségeket 
tisztázza, amennyiben pedig a kétségeket esetleg el nem oszlat-
hatná, a szükséges felvilágosítás végett közvetlenül a pénzügy-
minisztérium XXI. ügyosztályához forduljon. A tárgyalásról felvett 
jegyzőkönyv ide felterjesztendő. 

A jövőben netán szükséges további utasítás-példányok lekül-
dése végett annak idejében ide jelentés teendő. 

Egyben felhatalmazom a felmérési hivatalokat, hogy a hatá-
lyon kívül helyezett 1870. évi régi felmérési utasításnak ott levő 
példányait, a leltárukban továbbra is meghagyandó három példány-
nak kivételével a saját hatáskörükben kiselejtezhessék. 

. Végül megjegyzem, hogy a Horvát-Szlavonországokban működő 
felmérési hivatalok részére szükséges megfelelő szövegű utasítás-
példányokat a horvát fordításnak megtörténte után fogom kiadni. 

Budapest, 1904 deczember hó 17-én. 

A m. kir. államépületi felügyelőség és a vidéki gazdászati 
hivatalok megszüntetése, valamint a m. kir. pénzügyminisz-

térium gazdászati hivatalának felállítása tárgyában. 
1904. évi 3490'P. m. 

{Körrendelet valamennyi hatósághoz és hivatalhoz.) 

(Kivonat.) 

A m. kir. államépületi felügyelőség és az ország területén 
szervezett, a nyomtatványok és felszerelvényi tárgyak kezelésével 
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megbízott összes kerületi gazdászati-hivatalok működését az 1905. 
évi január hó 1. napjától beszüntetem és működési körét a jelzett 
időtők kezdődőleg a nyomtatványokat és kiadványokat illetőleg a m. 
kir. állami nyomda igazgatóságára, a szerelvényeket és tárgyakat 
illetőleg pedig a m. kir. pénzügyminisztériumban újonnan szerve-
zett gazdászati hivatalra ruházom át. 

Erről az alárendelt hatóságokat és hivatalokat a következő 
rendelkezések kapcsán értesítem. 

1. A m. kir. államépületi felügyelőség számára kiadott és a 
Pénzügyi Közlöny 1890. évfolyamnak 10. számában közzétett uta-
sítást hatályon kivül helyezem s ezzel egyidejűleg az újonnan 
szervezett m. kir. pénzügyminisztérium gazdászati hivatalára vonat-
kozó 1904. évi 3490/P. m. szám alatt kiadott utasítást léptetem 
életbe. 

2. Ebből kifolyólag a megszüntetett államépületi felügyelőség 
és vidéki gazdászati hivatalok helyett a megrendelő hatóságokat 
és hivatalokat a szükséges szelvényekkel és tárgyakkal a nevezett 
új gazdászati hivatal, a különféle nyomtatványok és kiadványokkal 
a m. kir. állami nyomda igazgatósága közvetlenül látja el. 

5. A szerelvények és tárgyak megrendelésére irányuló és 
eddig kiadott összes utasítások és rendeletek — a mennyiben azok 
jelen rendeletemmel megváltoztatva vagy módositva nem lettek — 
továbbra is érvényben maradnak s azok szigorúan betartandók. 

6. A megrendelő hatóságok, hivatalok és közegek megrende-
léseikről csereokmányokat állítanak ki. Ezek a csereokmányok úgy 
a felszerelvényekre és egyéb tárgyakra, mint a nyomtatványokra 
nézve, mindenkor a legutóbb kiadott jegyzék alapján a leggondo-
sabban akként szerkesztendők meg, hogy azokból minden kétség 
nélkül meg lehessen állapítani, hogy a megrendelő, mely szerel-
vényi tárgyat avagy nyomtatványt kíván beszerezni. 

A nyomtatványok megrendelésénél különös figyelem fordí-
tandó arra, hogy a csereokmányok nemcsak csoportonkint, de a 
nyomtatvány-jegyzékben felvett alczímenkint (adónemenkint) is 
elkülönítve állíttassanak ki s azokon a nyomtatvány czímén kívül 
a raktári jelzés (А, II., 111. stb. vagy А., В., С. stb.) és a raktári 
szám, úgyszintén a csoport (általános, egyenesadó, szigorú szám-
adású, fizetéses, kataszter, felmérési D. leltári stb.) valamint az 
alczím (pénzügyőrség, vámjövedék, söradó és söradó-pótlék stb.), 
melyhez a tartomány tartozik, pontosan kitüntetve legyen. 
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7. Csereokmányokűl az ellennyugtán kívül a vétbizonvítvány 
egy eredeti és egy másolat példánya állítandó ki. A vétbizonyít-
ványt kizárólag az arra jogosított egyének a hivatalos pecsét alkal-
mazása mellett írhatják alá (pénzügyigazgatóságok részéről a pénz-
ügyigazgató vagy helyettese, adóhivatalok részéről az adótárnok és 
ellenőr együttesen.) 

8. Az ily módon kiállított csereokmányok, melyekhez a kísérő 
írat mellőzendő, az illetékes számvevőséghez küldendők be, mely 
a feljegyzésnek az ottani nyilvántartásba való megtörténtét a vét-
bizonyítvány eredeti példányára „feljegyeztetett lap 

tétele alatt" szavakkal reávezetni s azután a csere-
okmányokat a megrendelés foganatosítása végett, a mennyiben 
nyomtatványról szól, a m. kir. állami igazgatóságához, ha pedig 
szerelvény vagy tárgyról szól, a m. kir. pénzügyminisztérium gazdá-
szati hivatalához minden kísérő írat mellőzésével haladéktalanül 
beküldeni tartozik. 

Mivel az országos kataszteri felmérési hivatalokra nézve a 
számvevőségi szolgálatot a m. kir. pénzügyminiszteri számvevőség 
egyenes adóügyi csoportja teljesíti, a felmérési hivatalok részéről 
a D. leltári nyomtatványok megrendelésére szolgáló csereokmányok 
a nevezett számvevőségi csoport útján küldendők be az állami 
nyomda igazgatóságához. 

9. Hibásan kiállított avagy a számvevőségi feljegyzéssel el 
nem látott csereokmányok, valamint csereokmányok beküldése nélkül 
egyszerű átirattal vagy távirattal tett megrendelések a m. kir. állami 
nyomdaigazgatósága illetőleg am.kir. pénzügyminisztérium gazdászati 
hivatala részéről a megrendelés foganatosítása nélkül a megren-
delő hatóság, hivatal vagy közeghez visszaküldendők. Ha a csere-
okmányok a megrendelő részéről helyesen állíttatik ki, de az ille-
tékes számvevőség a „feljegyeztetett lap 
tétele alatt" szavak helyett „láttam, kiadható, kiszolgáltatandó stb." 
szavakkal látta el, úgy azok a megrendelés foganatosítása előtt a 
feljegyzés lapjának és tételének pótlása czéljából az illető szám-
vevőségnek küldendők vissza. 

10. Úgy a m. kir. állami nyomda igazgatósága, mint a m. 
kir. pénzügyminisztérium gazdászati hivatala a hozzájuk beérkező 
szabályszerűen kiállított csereokmányokkal tett megrendeléseket 
köteles gondosan átvizsgálni, a 15. pontban előírt határidőn belő 
foganatosítani s a csereokmányok közül az eredeti vétbizonyítványt 



saját számadásához csatolni, az illetékes közegei által aláírt ellen-
nyugtát a megrendelőnek, a vétbizonyítvány másodpéldányát pedig, 
melyre a foganatosítás megtörténte reávezetendő, az illetékes ható-
ság mellé rendelt számvevőségnek a jegyzékbe való foglalás 
czéljából egyidejűleg átírat nélkül megküldeni tartozik. 

Ha a megrendelés foganatosítása bármely okból az eredeti 
megrendeléstől eltérőleg történt (egyik vagy másik tárgy avagy 
nyomtatvány nem volt megküldhető avagy kevesebb küldetett), ez 
a körülmény mind a három okmányra reávezetendő. 

A 12. pont szerint vezetett számadásokban foglalt bevételi-
tételeknek a számvevőségek részéről felvett és az ennek a pontnak 
első bekezdésében említett jegyzékben foglalt tételekkel egyez-
niük kell. Tartoznak tehát a mellé rendelt számvevőségnek a 
hozzájok szigorlatra beérkező naplók és bárczaszámadások bevé-
teli tételeit a jegyzék tételeivel összehasonlítani, ennek eredményét 
a jegyzékre feljegyezni s ezt a jegyzéket a számadás beérkeztét 
követő 15 napon belől, a szerelvényeket és tárgyakat illetőleg a 
m. kir. pénzügyminiszteri számvevőség központi csoportjához, a. 
fizetés és szigorú számadású nyomtatványokat illetőleg a m. kir. 
állami nyomda igazgatósága mellé rendelt számvevőséghez elszá-
molás végett beküldeni. 

11. A hatóságok, hivatalok és közegek a küldeményt az 
ellennyugta alapján átvizsgálni és esetleges kifogásaikat 15 napon 
belől megtenni tartoznak, mivel ez időn túl a hátrányos követ-
kezmények a megrendelőt terhelik. 

12. A hatóságok, hivatalok az átvett műszereket, szerelvényeket 
és egyéb tárgyakat — a mennyiben azok leltári tárgyakat képez-
nek — az ellennyugta alapján tartoznak az ingó államvagyon leltárába 
felvenni s az állami számvitelről szóló 1897. évi XX. t.-cz. végrehaj-
tása iránt kiadott utasítás III. részében foglaltak szerint kezelni. 

Az átvett egyszerű számadású nyomtatványok Dem veendők 
száraadásba s így minden feljegyzés nélkül ezután is a felmerülő 
szükséghez képest használandók fel. Utasítom azonban a hatósá-
gokat, hivatalokat és közegeket, hogy ezeket a nyomtatványokat a 
legnagyobb takarékossággal s csak az előírt czélra használják fel 
s meghagyom az igazgató hatóságoknak, hogy az alájuk rendelt 
hivatalokat, közegeket e tekintetben kellően ellenőrizzék, kijelentvén 
hogy minden észlelt pazarlást és illetéktelen, felhasználást, eseten-
kint és íven kint két (2) kor. birsággal fogom sújtani. 
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A szigorú számadás alá eső nyomtatványok úgy, mint eddig, 
ezután is az ellennyugta mindenkori csatolása mellett az egyes 
utasításokban, szabályokban és rendeletekben meghatározott bárcza-
számadásokban a nyomtatvány czímének és raktári számának 
pontos kitüntetése mellett bevételezendök. 

A fizetéses nyomtatványok jelen körrendelet 20. pontjában 
foglaltak szerint kezelendők. 

15. A nyomtatványok az egyenesadó nyomtatványok kivéte-
lével mindenkor egy félévi szükségletnek megfelelő mennyiségben 
akként rendelendök meg, hogy az év második felében (a felmé-
résnél a következő téli munkaszakban) szükséges nyomtatványokra 
vonatkozó csereokmányok márczius hó végéig és a következő év 
első felére (felmérésnél a következő nyári munkaszakban) 
szükséges nyomtatványok csereokmányai a folyó évi szeptember 
hó utolsó napjáig a m. kir. állami nyomda igazgatóságához pon-
tosan beérkezzenek. Az így beküldött megrendelések a nevezett 
igazgatóság részéről június hó 30-ig, illetőleg deczember hó 31-ig 
feltétlenül foganatosítandók. 

16. A hatóságok, hivatalok és közegek a megrendelések körüli 
határidőket annál pontosabban betartani kötelesek, mivel azok indo-
kolatlan elmulasztása esetén a megrendelők az első esetben 10 
korona, ismétlés esetén pedig minden egyes esetben 25—25 kor. 
pénzbírsággal fognak sújtatni. 

17. A hatóságoknak, hivatalok és közegeknek szigorú köteles-
ségükké teszem, hogy a megrendelések alkalmával a legnagyobb 
körültekintéssel járjanak el és mindenkor csak a tényleges szükség-
letnek megfelelő mennyiséget rendeljék meg. Ha valamely nyomtat-
ványból vagy szerelvényből akár elnézés, akár más okból a szük-
ségletnél több rendeltetett volna meg, a fölösleges mennyiség 
szabályszerű csereokmányok kíséretében a m. kir. állami nyomda 
igazgatóságának, illetőleg a pénzügyminisztérium gazdászati hiva-
talának szabályszerű csereokmányok kíséretében visszaküldendők. 

11. A m. kir. pénzügyminisztérium által kiadott és külön 
lenyomatban megjelent törvények, utasítások, szabályrendeletek, 
valamint egyéb könyvek az egyes hatóságok és hivatalok részére a 
jövőben is csak az illetékes hatóságok indokolt és csereokmá-
nyokkal is felszerelt jelentésére miniszteri rendelet alapján fognak 
a m. kir. állami nyomda igazgatósága által kiszolgáltatni. 

Ugyanezen eljárás alkalmazandó azon felszerelvényi tárgyak 
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vagy müeszközökre is, melyeknek kiadása miniszteri engedélyhez 
van kötve s a melyek mint ilyenek vannak a jegyzékben megje-
lölve. Magánfelek azonban szükségleteiket azok közül a kiadványok 
közül, melyeknek elárusítása engedélyezve van, az ország bármely 
könyvkereskedése útján, a pénzügyminisztérium főbizományosánál 
(jelenleg Toldy Lajos könyvkereskedése Budapest, II., Fö-utcza 2.) 
a meghatározott árakon szerezhetik be. 

Budapesten, 1904 november hó 5-én. 
(Lásd: Pénzügyi Közlöny 1904. évf. 30. szám.) 

A cs. és kir. közös hadsereg parancsnokságai, hatóságai, 
csapatai és intézetei által a magyarországi polgári ható-
ságokkal és magánfelekkel folytatandó hivatalos levelezés 

tárgyában. 

1904. évi 3582/P. M. 

(Körrendelet valamennyi alárendelt hatóság és hivatalhoz.) 

A honvédelmi m. kir. miniszter úr folyó évi október hó 10-én 
7273. sz. alatt kelt átiratával arról értesített, hogy a cs. és kir. 
közös hadügyminiszter úr a cs. és kir. közös hadsereg parancs^ 
nokságai, hatóságai, csapatai és intézetei által a magyar országi 
polgári hatóságokkal és magán felekkel folytatandó hivatalos leve-
lezés kérdését rendeletileg újból szabályozta. 

• A vonatkozó rendeletet tudomásvétel és miheztartás végett 
alább közlöm. 

A közös hadügyminiszter úrnak folyó évi augusztus hó 27-én 
4856/Praes. szám alatt kelt rendelete: п 

• . - ' 4 
. ' ) 

Körrendelet a cs. és kir. közös hadsereg hatóságai által 
a magyarországi polgári hatóságokkal és magánfelekkel 
folytatandó hivatalos levelezésnek újbólyi szabályozása 

tárgyában. 
1. A cs. és kir. közös hadsereg (cs. és kir. haditengerészet) 

bárhol létező összes parancsnokságai, hatóságai, csapatai, intézetei 
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a hozzájuk intézett magyar nyelvű hivatalos átiratokat, valamint 
egyes személyeknek (a hadsereg, haditengerészet, kötelékébe tar-
tozó nem tényleges havidíjasok és hadapródok kivételével) ugyanily 
beadványait elfogadni tartoznak. Ily ügyiratok a miatt, hogy azok 
nem német nyelven szerkesztvék, vissza nem utasíthatók. 

2. A kizárólagos Magyarországból kiegészített csapatok részéről, 
bárhol is legyenek azok elhelyezve, úgyszintén a Magyarországban 
levő hadkiegészítési kerületi parancsnokságok részéről az írásbeli 
érintkezés magyar polgári hatóságok és hivatalokkal valamint az 
1. pontban megjelölt egyes személyekkel minden körülmények 
között magyar nyelven történik. 

3. A 2. pontban fel nem sorolt, összes többi Magyarországon, 
a társországokat bele nem értve, elhelyezett parancsnokságok, 
hatóságok, csapatok és intézetek saját részünkről az összes magyar 
polgári hatóságok és hivatalokkal, valamint az 1. pontban meg-
jelölt egyes személyekkel szintén magyarul leveleznek. 

A mennyiben az illető parancsnokok (főnökök stb.) a magyar 
nyelvet nem birnák a kellő mértékben, a levelezés két nyelven 
folytatható. 

Ez utóbbi esetben a beadványok hasábosan Írandók és a 
két szöveg egymás mellett (a német baloldalt, a magyar jobb 
oldalt) helyezendő el, a parancsnok aláírása pedig mindkét szöveg 
alatt vagyis a középen foglal helyet. 

Hátiratoknál a magyar szöveg a német után — a parancsnok 
aláírása pedig végül következik. 

4. A Magyarország területén kívül állomásozó összes parancs-
nokságok, hatóságok, csapatok (kivéve a 2. pont alá esőket) és 
intézetek a beérkező hivatalos ügyiratok lefordítása végett a meny-
nyiben ezt maguk elkészíteni nem képesek, azon hadkiegészítési 
kerületi parancsnoksághoz fordulnak, a melynek területén a meg-
kereső magyar hatóság székely. 

Az előbb említett parancsnokságokhoz stb. egyes személyektől 
beérkező magyar nyelvű beadványok lefordítás végett a következők 
szerint továbbítandók, és pedig: 

a) Ha a beadó a hadsereg legénységi állományának kötelé-
kébe tartozik, a nem tényleges viszonyban — a nyilvántartásra 
illetékes hadkiegészítési kerületi parancsnoksághoz; 

b) Magyarországon lakó más személyek beadványai, azon 
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hadkiegészítő' kerületi parancsnoksághoz, melynek területén az 
illetőnek hivatali székhelye vagy tartózkodási helye van. 

чс) Ha a b) pont alá eső beadó Magyarország területén kívül 
tartózkodik vagy ha a beérkező ügydarabból nem volna kivehető, 
hogy azt lefordítát végett, mely hadkiegészítési parancsnoksághoz 
kellene átküldeni, az esetben az első lefordítás elkészítése végett : 

Az 1., 9., 10., 11. hadtestparancsnokságok területén levő 
parancsnokságok stb a 6, 

a 3., 8. és 14. hadtestparancsnokságok és a zárai katonai 
parancsnokság területén fekvők az 5., végül 

a 13. hadtestparancsnokság területén levők a 4. hadtest-
parancsnoksághoz fordulnak ; 

d) a 2. és 15. hadtestparancsnokságok, a melyek területén 
kiegészítés tekintetében magyarországi illetőségű csapatok vannak 
e részben saját hatáskörükben járnak el. 

Az ügyiratnak a fordítással együtt visszaérkezés után az 
elintézés német nyelven közlendő, az előző rendelkezések értel-
mében a további lefordításra hivatott parancsnoksággal (hadkiegé-
szítő kerületi parancsnoksággal). Ez a német elintézést, mint 
eredetit visszatartja és a magyar hatóságot vagy magán felet magyar 
nyelven értesíti a következő szöveg szerint: 

„Az X. parancsnokság 
a én kelt 
elintézéséül iki kelettel szám ala t következőket 
tudatta : 

(Keltezés) (Aláírás) 

A mennyiben az e pontban megjelölt parancsnokságok stb. 
a fordítást maguk tudják elkészíteni — ez esetben az értesítés 
kiállításának a 3. pontban foglalt rendelkezések értelmében két 
nyelven kell történnie. 

8. Minden nem magyar nyelven beérkező átirat vagy bead-
vány a hadsereg szolgálati nyelvén intézendő el. 

9. Mozgósítás esetére külön rendelkezések fognak kellő 
időben kiadatni. 

A fenti rendelkezések által a közös hadsereg katonai ható-
ságainak a magyar polgári hatóságokkal és magán felekkel való 
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hivatalos levelezésére nézve pedig érvényben állott és nevezetesen 
a m. kir. pénzügyminiszter úrnak 1903. augusztus hó 4-én 2963/eln. 
számú körrendeletében közzétett határozmányok hatályon kívül 
helyeztettek. 

Budapesten, 1904. november 13. 

(Lásd: Pénzügyi Közlöny 1904. évf. 31. számát.) 

Az első hivatalos eskü kivételére jogosítottaknak kijelölése 
és az esküokmány megőrzésének módja tárgyában. 

1903. évi 3833/P. M. szám. 

(.Körrendelet valamennyi alárendelt hatóság és hivatalhoz.) 

I. Módosításául a „Szolgálati szabályok" 66. § utolsó bekez-
désének és kiegészítéséül az 1898. évi 18. számú „Pénzügyi Köz-
lönyben" közzétett 1898. évi 1. 789/P. M. számú körrendelet 3. 
§-ának, elrendelem, hogy a pénzügyi hatóságok és hivatalokhoz 
kinevezett tisztviselők, altisztek és szolgák első hivatalos esküjének 
kivételére, annak a hatóságnak vagy hivatalnak, illetve a 740/903. 
P. M. szám alatt kiadott és a „Pénzügyi Közlöny" 1903. évi 7. 
számában megjelent körrendeletem értelmében annak a számvevő-
ségnek íőnöke, ennek távollétében pedig főnök-helyettese, jogosí-
tott illetve köteles, amely hatósághoz, hivatalhoz, vagy számvevő-
séghez az eskütételre kötelezett, kinevezési okmányának tanúsága 
szerint kinevezve vagy szolgálattételre beosztva lett. 

II. Módosításával a „Szolgálati szabályok" 67. §-ának és a 
fentidézett 1898. évi 1. 789/P. M. számú körrendelet 4. §-a utolsó 
bekezdésének elrendelem, hogy az eskü szövegét magában foglaló 
igazolványnak hivatalos czélra szolgáló második példánya, az ere-
deti [szolgálati és minősítési táblázat és az állománykönyvi lap 
kitöltésénél vett hivatalos használat után, mindenkor az esküt tevő 
eredeti szolgálati és minősítési táblázathoz hozzáfűzendő és azzal 
együtt őrzendő meg. Utasítom a hatóságokat és hivatalokat, hogy 
jövőre nézve jelen rendeletem értelmében járjon el. 

Budapesten, 1004. január hó 12-én, 

(Pénzügyi Közlöny 1904. évf. 2. szám.) 
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Uj birtokívek használatba vétele tároyáhan. 

1904. évi 5151. szám. 

(Körrendelet valamennyi m. kir. felmérési felügyelőségnek) 

A jelenleg használatban áló D. 124. számú birtokívi nyom-
tatványt hatályon kívül helyezem és helyette az egyszerű birtok-
ívekre nézve: „D—124/a rakt. sz. kataszter (czim) 1903. a közös 
birtokívekre nézve „D—124/b rakt. sz. kataszter mindkét rendbeli 
birtokívekhez belívül pedig „C—124/a rakt. szj (Beliv) (1903) 
mintájú új nyomtatványok kinyomatását és használatba vételét 
rendelem el. 

Utasítom ennélfogva a felügyelőséget, hogy az 1903. évi hely-
színi munkálatok irodai kidolgozásánál a birtokívek szerkesz-
tésére már az új nyomtatványokat használja fel, megjegyezvén, 
hogy a mennyiben egyes községekre nézve a birtokivek szerkesztése 
a régi (D 124) nyomtatványokon már megkezdetett volna, az ugyan-
azon a nyomtatványon befejezendő is lesz. 

Meghagyom továbbá, hogy jelen körrendeletem kézhez véte-
létől számított 3 nap alatt a tényleges szükségletnek megfelelő új 
birtokívi nyomtatványokat a m. kir. állami nyomdánál a szabály-
szerű módon rendelje meg, a feleslegessé vált régi birtokívi nyom-
tatványokat pedig az újabb megérkezése után nyomban a m. kir. 
állami nyomdának küldje vissza. 

Budapest 1904. január 15-én. 

Az 1874. évi 28649. számú rendelet módosítása tárgyában. 

1904. évi 5164. szám. 

{.Körrendelet valamennyi kataszteri térképtárhoz s felmérési felügyelő-
séghez továbbá a m. kir. háromszögelő hivatalhoz és a kolozsvári 

m. kir. kataszteri igazgatóság műszaki osztályához.) 

A kataszteri felmérési munkálatok másolatai kiszolgáltatásának 
szabályozása tárgyában 1874. évi julius hó 9-én 28649. sz. kelt 
rendeletemet oda módosítom, hogy a másolás megkezdése avagy 
a másolat kiszolgáltatása végett az adóhivatali eredeti nyugta a 
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megrendelő féltől be nem kívánandó, vagyis a másolás az adó-
hivatali értesítvény beérkezte után nyomban eszközölhető s a 
másolat megfelelő módon (posta útján, közvetlenül a fél útvételi 
elismervénye stb. ellenében) kiszolgáltatandó s az adóhivatali nyugta 
pedig a megrendelő fél birtokában hagyandó. 

Budapest, 1904. február 25-én. 

A telekkönyvi betétek elkészültének idejétől kezdve szét-
darabolás alá jövő birtokrészletek kataszteri nyilvántar-

tása körül követendő eljárás szabályozása tárgyában. 

1904. évi 38942. szám. 

(Körrendelet valamennyi m. kir. pénzügyigazgatósághoz (a fö és szék-
városi kivételével) a fö- és székvárosi m. kir. adó felügyelőhöz.) 

Tapasztaltatott, hogy egyes m. kir. pénzügyigazgatóságok a 
forgalomnak már átadott telekkönyvi betétekben megosztás alá 
kerülő birtokrészleteknek kataszteri nyilvántartása tárgyában 1888. 
évi november hó 14-én 64737. sz. a. kelt és a „Pénzügyi Közlöny" 
1888. évfolyamának 39. számában közzétett körrendeletben foglal-
taktól eltérőleg járnak el, amennyiben az ily megosztásokra vonat-
kozó tulajdonjog bekebelezési végzésekkel az illető telekkönyvi 
hatóságoktól áttett vázrajzok alapján, az illetékes m. kir. felmérési 
felügyelőségek által kiállított mérnöki I. számú nyilvántartási jegy-
zékekben foglalt változásokat a kataszteri telekkönyveken és rész-
letes osztálykivonatokon is átvezetik, továbbá ezeket a végzéseket 
s ahhoz csatolt nyilvántartási jegyzékeket nem adják ki a földadó-
kataszteri nyilvántartás vezetésére kötelezett községi nyilvántartónak 
(városi adóhivatalnak) az abban foglalt változásoknak a községnél 
(a városnál) űzött kataszteri birtokíveken leendő átvezetése végett 
hanem a változásokat ép úgy, mint a többi kataszteri munka-
részeken, a kataszteri birtokíveken is az igazgatóságok vezetik 
keresztül. 

Minthogy az itt vázolt s az elől idézett körrendelettől eltérő 
eljárás, egyrészt az államkincstárnak tetemes indokolatlan költséget 
okoz, másrészt pedig a folytonos igazítások következtében a katasz^ 
teri alapmunkálatok idő előtt hasznavehetetlenekké válnak, szigorúan 



meghagyom a (czímnek), hogy a telekkönyvi hatóságoktól érkező 
úgynevezett vázrajzos végzések kezelése közül szorosan alkalmaz-
kodjék az elöl idézett, valamint az 1899. évi 48290. szám alatt 
kelt és a »Pénzügyi Közlöny" 1899. évi 24. számában közzétett 
körrendeletekben foglaltakhoz s az ily vázrajzok alapján kiállított 
mérnöki I. számú nyilvántartási jegyzékekben foglalt változásokat 
a kataszteri telekkönyvekben és részletes osztály kivonatokban ne 
vezessék át, hanem a vonatkozó végzést és I. számú mérnöki 
nyilvántartási jegyzéket, az abban foglalt változásoknak a kataszteri 
birtokíveken leendő szabályszerű átvezetése és a mérnöki I. számú 
nyilvántartási jegyzéknek a kataszteri tiszta jövedelmekkel való kiegé-
szítése végett, mindenkor az illető községi nyilvántartónak adja ki. 

Megjegyzem egyben, hogy telekkönyvi betétszerkesztést elő-
zőleg eszközölt mérnöki nyilvántartás alapján felvett, valamint a 
betétszerkesztés közben felmerült változásokról szerkesztett mérnöki 
I. számú nyilvántartási jegyzékekben foglalt változások, az 1891. 
évi 42785. sz. a. kelt és P. K. 1891. évi 12. számában közzétett 
körrendeletben előírt módon ezentúl és az összes kataszteri munka-
részeken átvezetendők. 

Budapesten, 1904. évi május hó 7-én. 

(Pénzügyi Közlöny 1904. évf. 13. szám.) 

A telekkönyvileg már érvényesített megosztásoknak a 
kataszteri munkálatokban való átvezetése tárgyában. 

1804. évi 42000. szám. 

(Körrendelet valamennyi m. kir. felmérési felügyelőséghez.) 

Ismételten arról értesültem, hogy a telekkönyvi betétek forga-
lomba bocsátása után előállott megosztások kataszteri átvezetése 
tárgyában 1888. évi november 14-én 64737 szám alatt kiadott 
körrendelet egyes felmérési felügyelőségek félreértették, illetve 
attól eltértek; nevezetesen a felosztás folytán keletkezett újabbi 
ingatlanoknak a felek által benyújtott térrajzokon és a jogérvényes 
telekhatósági végzésekben feltüntetett részletszámozást és terüle-
teket indokolatlanul vagy legalább is feltétlen szükség nélkül meg-
változtatják. 
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A helyszíni tényleges állapotnak, illetve a térképi átvezetés 
műszaki eredményeinek a felek szerződésszerű s telekkönyvileg 
érvényesített akarata ellenére való túlmerev fentartása folytán a 
telekkönyvi hatóságokkal folytonos összeütközések állanak elő. 

Ezeknek elkerülése végett, de a dolog érdeméből kifolyólag 
is a kérdéses megosztásoknak feltétlenül gyors és czélirányos 
kataszteri mérnöki érvényesítése érdekében meghagyom, hogy a 
felmérési felügyelőségek jövőben a telekkönyvileg már érvényesí-
tett megosztásokat a felmérési munkálatokon a térrajz és végzés 
szerint, tehát úgy a részletszámozásnak, mint a területeknek 
megváltoztatása nélkül vezessék át. Ezalól kivételnek csak akkor 
lehet helye, ha a térrajz a m. kir. igazságügyminiszteriumnak 
1888. évi október 15-én 3834. szám alatt kelt s a felmérési 
személyzettel a fent hivatkozott itteni körrendelettel közölt rende-
letében foglalt határozmányoknak meg nem felel és ezért a hibásan 
szerkesztett térrajzon feltüntetett megosztás a kataszteri térképre 
át nem vezethető, továbbá ha a megosztás a térrajzon szembe-
tűnő természetellenességgel van feltüntetve, végre pedig, ha több 
művelési ágból álló birtoktest megosztása esetén az egyes műve-
lési ágak területei feltűnően helytelenül lettek megállapítva. 

Ily kivételes körülmények fenforgása esetében is a térrajz 
helyesbítése, illetve a hibás területek kiigazítása a feliigyelőségi 
irodában megkisérlendő ; a mennyiben pedig ez eredményre nem 
vezetne, vagy pedig akkor is, ha nagyobb mérvű legelő- és 
telekfelosztásokról van szó, az illető felosztási eset a helyszínén 
felmérendő és a területek a tényleges helyszíni állapothoz képest, 
de az aclott területek lehető fentartása mellett a felügyelőségek által 
megállapítandók. 

A csupán irodai elintézést nyert megosztások térképi feltün-
tetése önértőleg ezután is az 1894. évi 9324 számú „Eljárási 
utasítás" 23. §-ának 2 bekezdéséhez képest szakadozott vonalakkal 
lesz eszközlendő. 

Minden félreértés elkerülése végett hangsúlyozom azt, hogy 
a térrajz és telekhatósági végzés adataiból csak feltűnő, kétség-
telen és egyáltalában el nem fogadható hiba esetén szabad eltérni, 
helyszíni bemérést pedig csak a feltétlenül szükséges esetekben és 
az 1901. évi április 6-án 97491/1900 szám alatt kiadott körrende-
letem (Pénzügyi Közlöny 1901. évf. 9. szám) utolsó bekezdésében 
felemlített takarékosság mellett szabad alkalmazni. 
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Hangsúlyozom továbbá, hogy a kérdéses megosztásoknak 
lehetőleg minél gyorsabb kataszteri érvényesítésére kiváló súlyt 
helyezek, s ezért meghagyom, hogy a telekhatóságilag érvényesített 
kérdéses megosztások késedelem nélkül tárgyalandók illetve inté-
zendők el. 

Utasítom továbbá a felmérési felügyelőségeket, hogy a 
telekhatósági végzések megosztási eseteiről a vonatkozó mérnöki 
nyilvántartási jegyzékeket ne községenkint, vagy telekkönyvi ható-
ságonkint csoportosítva, hanem minden egyes végzésre nézve külön 
külön szerkeszszék és azok czímlapjait (a czímfelirat alatt) az 
alábbi szövegnek megfelelő és a felügyelőségek által a budapesti 
9. felmérési felügyelőség útján azonnal beszerzendő ruggyanta-
bélyegzőnek vörös színű lenyomatával lássák el: „A i 
telekkönyvi hatóság évi. számú végzése alapján (A 
változás az 1904. évi 38942. számú körrendelet értelmében csak a birtok-
ívekben vezetendő át.)" 

Budapest, 1904. évi május 20-án. 

A térképmásolatok kiadására vonatkozó hirdetmény módo-
sítása tárgyában. 

1904. évi 42015 szám. 

(.Körrendelet valamennyi felmérési felügyelőségnek és kataszteri térkép-
tárnak, a kolozsvári kataszteri igazgatóság műszaki osztályának és 

a háromszögelő hivatalnak.) 

A felmérési munkálatok másolatainak kiadására vonatkozó s 
az „Előirányzat"-ban is közétett „Hirdetmény", illetve az abban 
foglalt határozmányok a megrendelő közönség mai igényeinek 
már meg nem felelvén, elhatároztam, hogy a „Hirdetménv"-t a 
gyakorlatban előforduló különleges másolási esetekkel kibővíteni 
és a másolási díjakban mutatkozó egyes aránytalanságokat kiegyen-
lítem. Elhatároztam továbbá azt is, hogy a Magyarországon működő 
felmérési hivatalokat megosztások telekkönyvi érvényesítéséhez 
szükséges és az 1888. évi október hó 15-én 3834. 1. M. számú 
körrendeletben meghatározott vázrajzok kiadására is feljogosítom. 

Utasítom ennélfogva az összes felmérési hivatalokat, hogy 
2* 
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az általuk szüségesnek talált pótlásokat és módosításokat — magukba 
foglalván lehetőleg a gyakorlatban előforduló összes eseteket — 
továbbá a megrendelő fél által fizetendő, valamint a másoló által 
kiérdemelt díjak arányos és méltányos kiszabására vonatkozó 
javaslataikat az említett „Hirdetmény" egy példányának üres olda-
lára megfelelő szövegezéssel vezessék be s ezt a példányt külön 
szerkesztendő indokolás kapcsán folyó évi július hó l-ig ide 
terjesszék fel. 

Budapest, 1904. május 13-án. 

A kisajátított, de telekkönyvileg még le nem jegyzett birtok-
részletek számozása tárgyában. 

1904. évi 56432. szám. 

(.Körrendelet valamennyi m. kir. felmérési felügyelőségnek.) 

A telekkönyvi betétek szerkesztésénél gyakran nagy nehéz-
séget okozott az az eljárás, hogy a kisajátított, de telekkönyvileg 
még le nem jegyzett területek nemcsak a mérnöki helyszínelésnél, 
hanem az 1894. évi 9324. számú eljárási utasítás ellenére még a 
nyilvántartási beméréseknél is nem birtoktestenként külön-külön, 
hanem dűlőnként egyesítve számoztattak. 

A telekkönyvi betétek akadálytalan szerkesztése érdekében 
meghagyom ennélfogva, hogy a felmérési felügyelőségek a jövőben 
mindazon esetekben, amidőn a rendszeres mérnöki helyszínelés 
alá kerülő községekben kisajátítások (védgátak, csatornák, vas-
útakra stb.) történtek, az illetékes telekkönyvi hatóság útján min-
denkor szerezzenek biztos tájékozást az iránt, vajon a kisajátítások 
telekkönyvi lejegyzése megtörtént-e már vagy sem. 

A mennyiben ez még meg nem történt volna, a kisajátított 
területek azon birtoktestek szerint, a melyekből azok kisajátíttattak, 
külön-külön számozandók. Hasonlóan azon esetekben is, amidőn 
a községek kataszteri munkálatai a betétszerkesztés czéljaira, 
vagy más okból is nyilvántartási úton rendeztetnek, az összes 
kisajátítások, tehát tekintet nélkül arra, vajon a telekkönyvi lejegyzés 
megtörtént-e vagy sem, a hivatkozott eljárási utasítás 16. §-a és a 
III/l mintának 2 oldalán feltüntetett eset szerint birtoktestenként 
szintén külön-külön számozandók. 



Meghagyom végre azt is, hogy a mennyiben oly községek 
munkálatai, melyekben telekkönyvileg le nem jegyzett kisajátítások 
fordulnak elő, a betétszerkesztés czéljaira már rendeztettek, de a 
kisajátított területek jelen körrendeletemtől eltérőleg, vagyis dűlőn-
kint egyesítve számoztattak, azokat a telekkönyvi hatóság kívánal-
mára a fentiek értelmében a felmérési felügyelőségek a betétszer-
kesztést megelőzőleg számozzák át s erről esetről esetre ide 
tegyenek jelentést. 

Budapest, 1904. augusztus 13-án. 

A telekkönyvi betétszerkesztési eljárás folyamán felmerülő 
birtok megosztásokról szerkesztett VI. és XVI. számú minta 
szerinti jegyzékeknek sürgős elintézése és visszaküldése 

tárgyában. 

1904. évi 74318. szám. 

(.Körrendelet valamennyi m. kir. pénzügyigazgatósághoz fö- és szék-
városi kivételével a fö- és székvárosi m. kir. adó felügy élőhöz) 

Tapasztaltatott egy felől, hogy egyes pénzügyigazgatóságok 
a betétszerkesztési eljárás folyamán felmerült birtokmegosztásokról 
a betétszerkesztési utasítás 57. és 108. §-aiban meghatározott 
minták szerint összeállított jegyzékeket a hivatkozott utasítás 57. 
és 141. §-aiban foglalt rendelkezések ellenére, késedelmesen, sőt 
a VI. számú minta szerint felvett jegyzékeket igen gyakran csak 
a betéteknek közforgalomba adása után küldik vissza az illetékes 
telekkönyvi hatóságokhoz; más felől pedig, hogy ezen jegyzékeket 
nem a kapcsolatos I. számú mérnöki nyilvántartási jegyzékekkel 
egyidejűleg, hanem az utóbbiakat csak akkor egészítik ki a tiszta-
jövedelmi adatokkal mikor a VI. és XVI. számú jegyzékek már 
visszaküldettek. 

Ily szabályellenes eljárás következtében a közforgalomnak 
már átadott telekkönyvi betétek hosszabb ideig kataszteri terület 
és tisztajövedelmi adatok nélkül maradván, jogos panaszok merül-
hetnek fel, mert a tisztajövedelmi adatok a betétekben és a 
kataszteri munkálatokban egymástól eltérő lévén a szükségszerű 
összhang közöttük nincs meg. 
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Mindezeknél fogva szigorúan meghagyom, hogy a betétszer-
kesztési eljárás folyamán felmerült birtokmegosztásokról, a VI. és 
XVI. számú minták szerint szerkesztett jegyzékeket, a vonatkozó 
első számú mérnöki nyilvántartási jegyzékekkel egyidejűleg a fel-
mérési felügyelőségektől történt közvetlen átküldésük után a meg-
állapított tiszta jövedelmi adatokkal egészítsék ki, ennek megtör-
ténte után pedig a hivatkozott utasítás 57. és 141. §-ai értelmében 
a VI. számú jegyzéket az illető betétszerkesztőhöz, a XVI. számú 
jegyzéket pedig az illetékes telekkönyvi hatói:ághoz késedelem 
nélkül küldjék vissza, az összes vállalkozásokat pedig a visszatar-
tott I. számú mérnöki nyilvántartási jegyzék alapján a folyó évi 
május hó 7-én 38942. sz. a. kelt és a Pénzügyi Közlöny 1904. 
évfolyamának 13. számában közzétett körrendeletem utolsó pontja 
értelmében az összes kataszteri munkarészeken is haladéktalanul 
vezesse át. 

Budapesten, 1904. évi augusztus 22-én. 

(Pénzügyi Közlöny 1904. évt. 24. szám.) 

Kisajátított terület lejegyzése iránt bemutatott térrajz 
területi adatainak művelési ágak tekintetében való katasz-

teri mérnöki helyesbítése tárgyában. 

1904. évi 104067. szám. 

(Körrendelet valamennyi m. kir. felméresi felügyelőséghez és pénz-
ügyig azgatósághoz (a fő és székvárosi kivételével) és a fő- és szék-

városi m. kir. adó felügy előhoz.) 

Előfordult eset alkalmából a m. kir. igazságügyminiszter úr 
kijelentette, hogy a pénzügyi hatóságoknak (felm. felügyelőségek) 
azt az eljárását, mely szerint a kisajátításról készült vázrajzon 
pusztán csak művelési ágat érintő változást eszközöl, nem tartja 
az 1888. október hó 15-én 3834/1. M. számú rendelet (lásd Pénz-
ügyi Közlöny 1888. évf. 39. számában az 1888. évi 64737. 
számú itteni körrendelet) 7. §-ában foglalt rendelkezés tekintetéből 
sérelmesnek, mert e miatt a kisajátításról készített térrajz lénye-
gében megváltoztatva nem lett. Az ugyanegy személy tulajdonát 
képező telekkönyvi részletek, amelyek egy más tőszomszédságában 
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feküsznek, a kezelésben egységes birtokrészletnek is tekinthetők, 
ha keletkezésüknek oka művelési ágaik különbözőségére vezethető 
vissza. 

Erről a fentnevezett hatóságokat tudomás és miheztartás 
végett értesítem. 

Budapesten 1904. november hó 23-án. 
(L. P. Közi. 1904. évf. 32. szám.) 

A műszaki előadások valamint a rajz- és írásgyakorlatok 
megtartásánál követendő eljárás tárgyában. 

1904. évi 104068. szám. 

(Körrendelet valamennyi felmérési felügyelőséghez.) 

Az országos kataszteri felmérésnél a műszaki előadások és 
írás- és rajzgyakorlatok szükséges volta és fontossága mind nagyobb 
súlylyal jelentkezvén, 1904/1905. évi téli munkaszakban megindí-
tandó előadások és gyakorlatok alkalmából, az 1892. évi január 
31-én 75856 sz. a kelt és ide vonatkozó egyéb érvényben álló 
rendeletekre a felügyelőségek figyelmét ezennel felhívom. 

Elvárom, hogy a felügyelőségek vezetői az előadásokra 
és gyakorlatokra kiválóan nagy súlyt fognak helyezni, az előadó-
kat gondosan meg fogják választani, az előadások hallgatására 
és az írás és rajzgyakorlatok látogatására kötelezett tisztviselőket 
pedig saját jól felfogott érdekükben az előadások és gyakorlatok 
lelkiismeretes kihasználására fogják buzdítani; egyáltalában minden-
erővel oda fognak hatni, hogy az előadások magasabb színvonalra 
emelése által, a fiatalabb tisztviselők hivatalos kötelmeik szabatos 
ellátására feltétlenül szükséges belterjes kiképzésben részesüljenek. 

Midőn a műszaki előadások hallgatását, valamint az írás- és 
rajzgyakorlatokban való részvételt az önállóan működő kataszteri 

• 

mérnöksedédekre is kiterjesztem, meghagyom egyben azt is, hogy 
a fent hivatkozott körrendeletem 8. pontjában érintett minősítés 
megadása czéljából az előadók időközönkint a hallgatókhoz inté-
zett szakkérdések nyomán azok előmeneteléről alapos meggyőződést 
szerezzenek. 

Kijelentem továbbá azt is, hogy a tisztviselők előmenetelénél 
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vagy önálló működéssel leendő megbízatásuknál az előadások és 
gyakorlatok körül tanúsított előhaladás mérvét mindenkor külö-
nösen figyelembe fogom venni. 

Mivel a felülvizsgálatok alkalmával ismételten az tapasztal-
tatott, hogy a mérnöki nyilvántartásnál a tisztviselők eltérően 
járnak el, utasítom a felügyelőségek vezetőit, hogy a nyilvántartási 
mérnöki személyzettel a nyilvántartás szabályszerű eljárását és az 
ide vonatkozó rendeleteket és utasításokat alkalmas időben tartandó 
tárgyalásokon tüzetesen ismertessék meg, illetve hassanak oda, hogy a 
feltétlenül megkívántató egyöntetű szabatos eljárása jövőben bizto-
tassék. 

Végre kötelességévé teszem a felügyelőségek vezetőinek, 
hogy a műszaki előadásokon gyakrabban jelenjenek meg, azoknak, 
valamint az írás és rajzgyakorlatoknak lelkiismeretes és beható 
vezetését biztosítsák, egyszersmind szerezzenek arról is meggyőző-
dést, hogy az előadók kötelességüknek mennyiben felelnek meg 
meg és jutalmazásuk iránt ehhez mérten tegyenek annak idejében 
javaslatot. 

Budapest, 1904. novemb 


